

我市“110”开门评警

昨日举行主题宣传活动

本报讯(记者 王娟)1月10日是我国的“110宣传日”,也是市公安局开通110报警服务台的第16个年头。昨日,我市警方开展了以“开门评警、解民忧保平安”为主题的110宣传活动。

据了解,2011年,我市警方相继开展了“利剑行动”、“铁拳行动”等行动。目前,日均刑事类警情稳控在70起左右,远远低于周边省会城市,“双抢”案件得到有效遏制。深入开展“人民满意110”活动,在全市建立了110接处警回访制度和受理群众举报投诉制度。截至目前,共回访警情约26万起,群众满意率上升了15.02%,一线民警投诉率下降了30.2%。

据悉,今年“110宣传日”的核心是全面展示新形势下公安机关110深入贯彻“情报信息主导警务”“民意引领警务”理念,在接处警服务工作中用真心、动真情、下真工夫,在打击犯罪、维护治安、服务人民方面的新形象,进一步深化“大走访”开门评警活动。

新春走基层

党代表的接待日

本报记者 袁勇 党贺喜

“我叫史战胜,是东风路街道的党工委书记,也是省九次党代会的代表。今天利用休息日请大家请过来,就是想和大家拉拉家常,听听大家有啥建议有啥意见,说实话,别客气!”

这段很家常的开场白发生在上周六上午,地点在文化绿城社区的小会议室。和史战胜互动的是受邀而来的社区26名党员代表。

来自杞县的老党员王殿恩说是外来党员,但社区活动却次次不落。这天他打头阵,一上来就出了个“大难题”：“小区的地下车库原来是免费的,现在物业却以5到7万元的价格拍买停车位,你看看,一方面是有车没地儿放,一方面是有地儿不让放车,你说这事儿该咋办?”“我看这事儿啊,最好由街道出面牵头与物业方面沟通,大伙儿选出几位居民代表,一块儿坐下来谈谈,看能不能找出双方都认可的方法解决问题。”史战胜回答道。

“俗话说‘响鼓还要重锤敲’,可咱社区偏偏只有盘鼓没有捶儿、没有背带儿,还有,那音响、麦克风刺刺拉拉的效果也不好,街道能不能帮俺解决解决这问题?”这是老党员、社区文艺骨干郭琳枝的心声。“没问题,马上落实,欢迎监督。”史战胜的回答更利落。

“春节马上到了,孩子们放鞭炮、玩火的多了,咱们的教育宣传和防范可不能马虎啊!”

“俺的社区内广场灯不亮,休息厅的石凳也不知‘跑’哪儿去了,这些小事儿该不该管?”

……

党员代表踊跃提问,党代表有问必答,互动双方掌声连连,都说这个效果好。

巧的是,文化绿城幼儿园的教导主任贾建霞的发言正好为接待日“点了题”：“今天的接待日效果很好,但不希望是‘一次性’的,再一个,接待日搞定的东西要有结果,否则,说说也白搭。”

“放心,以后每个月的第一个周六就是雷打不动的党代表接待日,今天谈到的所有问题,办事处能自个儿解决的尽快解决,解决不了的,我一定代表大家向上反映。希望大家严格监督,结果大家拭目以待!”史战胜郑重承诺。

郑东新区将建无线东区

明年起逐步实现无线网络全覆盖

本报讯(记者 韩津)1月9日上午,郑东新区与中国移动通信集团河南有限公司郑州分公司“无线东区”战略合作框架协议签约仪式在中油花园酒店隆重举行。市政府、郑东新区管委会、郑州移动相关负责人以及CBD60栋高层物业代表参加了此次签约仪式。此框架协议的签订,标志着郑东新区即日起将开始全面启动“无线城市”建设,全面拉开打造“智慧城市”、“信息城市”的大幕。

据介绍,“无线东区”建设将分为三个阶段实施。一期工程(2012年1月~2012年6月),CBD商务区(外环以内)实现无线网络全覆盖,开发各类应用服务。二期工程(2012年7月~2013年6月),对东区建成区范围内全部公共区域实现无线网络覆盖。根据规划方案,分区域逐步将无线网络覆盖到全部辖区,重点布局龙湖副中心和龙子湖高校园区。三期工程(2013年7月~2013年年底),提高无线网络覆盖的广度和深度,重点到城乡接合部,做到无缝覆盖。同时开发和完善的无线城市应用和服务,使用户都能通过无线网络享受各种公共服务和商业服务。

签约仪式上,郑东新区管委会主任吴福民对“无线东区”的未来做了美好展望。他表示,郑东新区将与郑州移动在多个领域开展深度合作,全面推进郑东新区信息化进程,力争在2013年底,建成具有国际先进水平的“无线东区”城市框架,全面提升城市管理水平,提高郑东新区的核心竞争力,吸引更多更好的企业来郑东新区投资创业。

郑州移动总经理殷勇杰也表示,自2010年10月启动以来,基于TD无线技术建设的“无线城市”在郑州已初具规模。郑州移动将以此次签约为契机,进一步丰富应用内容,强化服务水平,为东区企事业单位及群众提供方便快捷的无线移动应用服务,把郑东新区建设成为各类信息终端宽带化、无线化、智能化接入方便,信息高度融合共享的具有特色的无线城区。

创文成功的消息传来,省会人民无不欢呼雀跃!创文,凝聚了太多人的心血。他们的付出,他们的奉献,铸就了这枚沉甸甸的“奖牌”。

记者通过对街道社区、商场及主要商业大街、集贸市场、公共场所、生活环境、五小、交通、文化环境、窗口行业、建筑工地等十大指挥部的走访,在太多的故事中,收获了数不尽的感动。我们试着采撷其中的精彩片段,表达对所有支持参与创文的人们的敬意,细细品味创文带给我们的精彩。

为创文英雄喝彩

十大创文指挥部背后的故事



“岗长”杨华民自创解堵妙招



整治农贸市场,严把蔬菜质量,让市民吃上放心菜。



美化市容从我做起



整治一新的德化步行街 本报记者 丁友明 陈靖 许大桥 摄

公共场所

为忙创文舍小家

柔弱的外表下,包裹着一颗坚强的心。采访省会创文公共场所指挥部工作人员侯燕捷,令记者对独生子女有了新的看法。她被抽调到指挥部负责简报,在这短短几个月里,侯燕捷经历了事业和家庭的三重考验。

“创文时间紧,任务重。”侯燕捷说,她所在的省会创文公共场所指挥部,承担着督导全市“三绿”指标上报,道路绿化、公园、广场、游园管理达标任务。市属公园、绿地管理比较规范,最令人担心的是小游园。针对当初不少小游园杂草丛生,垃圾、

狗屎遍地的现状,指挥部逐一发督查通报和整改通知,特别是开展了评优评差。创文期间,负责简报工作的侯燕捷共编发各类简报30余期,其中12期被省创文办采用。

创文最繁忙的2011年7月,侯燕捷的爷爷患癌症,照顾爷爷的任务全落在了父母身上。爷爷去世后,父母又累得同时住院,作为独生子女的她,不得不每天一大早先把孩子送到爷爷奶奶家,再到病房看护父母,8点钟又匆匆赶到指挥部上班,有时还要顶着暑热到公园、游园督导。

生活环境

用心扫出样板街

创文期间,正值盛夏雨季,嵩山路地势低洼,每次大雨过后,路面都积存了厚厚的污水杂物。每当遇到这种情况,中原区环卫队环卫工人吕长风都率先脱鞋,卷起裤腿带领着全组同志除污泥。大雨过后,下水道口经常堵塞,每逢此时,吕长风都会把井盖撬开,率先跳进一米多深的井里,

弓着腰,一掏就是一个多小时,井口通了,她却成了泥人。

嵩山北路6万平方米的清扫面积,吕长风每天要用“心”丈量。在吕长风的带动下,全组人员上下拧成一股绳,昔日里最难清扫的路变成了中原区的“样板街”。

交通整治

“岗长”自创解堵妙招

农业路和花园路交叉口是我市有名的拥堵路段,路口交通岗“岗长”杨华民说:“高峰期的机动车辆流量达到每小时8000多辆,如果这个路口发生拥堵,那后果不堪设想。”

为了寻找解堵方法,交警杨华民用心观察岗周围的交通特点、道路情况,总结提出了“四勤、四快、四提前”工作法。所谓“四勤”:即眼勤、嘴勤、手勤、腿勤;“四快”:即快速赶到事故现场,快速处理事故现场,快速撤离事故现场,快速排除交通拥堵隐患;

“四提前”:即红灯提前3秒控制、绿灯提前3秒放行、早高峰提前10分钟到岗、警卫任务前后提前疏导。在实践操作中,杨华民的解堵法效果显著,现已在全支队推广。

在农业路和花园路交叉口附近,商场、超市、银行密布,停车难问题突出。杨华民放弃休息时间,主动和周边单位协商,最终打通了动物园停车场与丹尼斯商场连接处,为商场解决了209个停车位,有效减少了顾客车辆滞留花园路的现象。

街道社区

人人都是创文主力

提到创文的楼院整治,京广路办事处冯春社区和佛岗社区的居民有讲不完的故事。文化特色是两个社区的共同亮点。为了把楼院装扮得更美,社区居民自发行动起来,擅长书法的就写黑板报、橱窗、宣传栏,大学生村干部网络知识丰富,利用电子显示屏不停播放创文知识。

为了让居民学习中华优秀传统文化,冯春社区在京江花园制作了《少女图》、《母子合欢图》等特色文化墙,佛岗社区投入资金,竖起《孟母三迁》文化雕

塑,利用墙体制作大型彩绘连环画《孟子事迹图》。

佛岗社区还创新了创文责任分工模式,形成了“创文职责五级网络”,即:“社区党总支——创文分包领导——创文小组长——文明单元带头人——文明宣传志愿者”,在创文工作中,人人有责任。

“创文成功了,但楼院管理还要做得更好。”冯春社区居民说。昨日,他们的几位党员楼长带领大家义务劳动,打扫庭院卫生,对照创文标准,一点也不走样。

商场及主要商业街

传统老街优雅亮相

德化商业步行街有全国著名商业街、百城万店无假货示范街以及郑州市改革开放30年地理标志等诸多荣誉称号,作为创文的一个窗口,德化街办事处扮靓了她的容颜。

德化街办事处筹措资金50万元,全面提升步行街外部形象:花草树木,移步换景。在步行街南北口摆置了色彩鲜艳的花卉盆景,并对街区行道树进行补栽修正,街区一片生机勃勃的景象。基础设

施,更新维修。街道及时更换地面破损大理石,更换南北出入口围挡,刷新街区休闲座椅,维修灯柱广告和街区霓虹灯。

为了进一步挖掘街区历史文化底蕴,办事处在德化步行街中段打造了一条中华优秀传统文化街。十余个个体广告上不仅有弟子规全文,还有《论语》、《史记》等关于传统文化的名言警句。一幅幅精美的插图、一段段言简意赅的文字构成了一道靓丽的文化风景线。

五小

啃下“五小”硬骨头

五小门店整治是出了名的管理“老大难”,可现如今走上街头,门店整齐划一,整洁规范。其实,这都得益于创文活动中“五小整治”的集中亮剑。

在“五小整治”指挥部工作人员眼中,店面门头规范是日常工作的必修课。他们摸索出了不少经验。比如简化办证程序,主动上门为“五小门店”办理“身份证”,实行一条龙服务。正是依靠这样的努力,如今的沿街门店才实现了“静观美”。

“五小门店分布广、数量大、治理难。”五小整治指挥部负责人坦言,这项工作也是城市卫生综合管理的热点和难点,也是创建全国文明城市的关键环节,所以不管困难再大,都得啃掉这块硬骨头。“五小达标不是目的,整治重在长效。”这名负责人告诉记者,创文成功后,他们又积极实施“三个延伸”机制,从健全制度入手,建立长效的监管机制,真正实现“五小门店”管理制度化、规范化、法制化。

窗口行业

“绿色通道”悄然增多

在市医保大厅,细心人会发现,门前台阶旁新添了一条斜坡,乘坐轮椅来办事的人从此畅行无阻。类似医保大厅这种窗口行业单位,是政府与群众联系最密切的单位,一个“绿色通道”的设立,无形中拉近了政府与群众的距离,体现了城市的文明水平。

窗口行业单位的这些细节上的变化数不胜数,其背后则是窗口行业整治指挥部付出的艰辛努力。据窗口行业整治指挥部办公室主任白山介绍,仅办事

大厅门前绿色通道一项,就有数十个窗口单位主动进行了设施完善,极大地方便了残疾人朋友办事。

在市纪委牵头窗口行业整治的日子里,建立了一把负总责的创建领导体制,明确各辖区、各职能部门、各窗口单位的一把手为本辖区、本部门、本系统窗口单位集中整治工作的第一责任人。同时按照属地管理和条块相结合的原则,建立起市内各区(管委会)纪委书记任督导组长的整体督导网络。

集贸市场

高烧39℃不下“火线”

创文工作中,市场发展局承担集贸市场综合整治任务。“这是一项关乎群众生活、事关创文成效的具体工作,同时也是一项时间紧、任务重、难度大、标准严的工作,人人身上有任务!”主抓集贸市场综合整治工作的市场发展局市场处处长周绍斌向记者介绍。

这期间,涌现出许多感人至深的故事:金水区市场整治指挥部副指挥长陈木发已经退居二线,接

受任务后,他全身心投入工作,没日没夜连轴转;中原区市场整治指挥部副指挥长杨金平在创建最紧张的冲刺阶段高烧39℃不愿离开工作岗位,在医生一再要求住院情况下,他将6瓶药水在2小时内滴完,拔掉针管就赶回指挥部,继续指导辖区市场整治;二七区市场整治指挥部工作人员刘海信每天天不亮就赶往市场巡视检查,年近父亲病重,他没时间照顾,只能拜托妹妹照看。

文化环境

重拳打击校园黑网吧

校园周边环境事关青少年的健康成长,我市有1200多所中小学,指挥部下大力气进行整治,组织成员单位对全市中小校园周边环境进行了全面的摸底排查,逐一列出问题,几个职能部门组成联合检查组,不间断地对校园周边环境进行巡回督察,对检查

中发现的问题,当场下发整改通知书,限期整改。城乡接合部、城中村“黑网吧”已成了顽症,指挥部积极探索新的“黑网吧”整治方式,从源头上断掉“黑网吧”生存空间,共取缔“黑网吧”316家,网吧市场经营秩序明显好转。

建筑工地

常驻工地的拼命三郎

在建筑工地综合整治现场,总能见到聂孟建的身影。这位在建设行业工作了20多年的党员,现任市建设安全监督站副站长、省创建建筑工地整治指挥部第四督导组组长,也是业内出了名的“拼命三郎”。

为了不拖创文后腿,聂孟建付出的劳动是有目共睹的,建筑工地整治指挥部负责市内5区129个施工项目的综合整治,难度很大。从创文工作启动以来,聂孟建始终坚守在创文一线,他不顾自己身体有病,加起班

来就忘了时间。创建期间,即使是节假日,他也经常带病坚持在建设工地综合整治现场。每天一大早,聂孟建就启程奔波到各个重点区域进行督导、指导,其认真的工作态度和敬业精神,令多少人钦佩不已。为了使出现问题的工地早日整改达标,他常常整日整夜泡在建设工地,对照标准一项一项落实整改。为使工地整改顺利和推进,他积极奔走在各单位间,协调省、市有关单位、部队以及各县(市)、区单位,形成了良好的工作协作关系,促进了创建工作有序推进。

本报记者集体采写